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МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 

на тему:

 «ДЕРЖАВНА РЕЄСТРАЦІЯ ЗМІН ДО ВІДОМОСТЕЙ ПРО ЮРИДИЧНУ ОСОБУ – ГРОМАДСЬКЕ ФОРМУВАННЯ, ЩО МІСТЯТЬСЯ В ЄДИНОМУ ДЕРЖАВНОМУ РЕЄСТРІ ЮРИДИЧНИХ ОСІБ, ФІЗИЧНИХ ОСІБ – ПІДПРИЄМЦІВ ТА ГРОМАДСЬКИХ ФОРМУВАНЬ» 

Краматорськ 
 2016 
Методичні рекомендації розроблені на підставі Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань» (в редакції закону від 02.11.2016) (далі – Закон про реєстрацію) з метою орієнтування громадськості щодо порядку державної реєстрації змін до відомостей про юридичну особу – громадське формування, що містяться в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань (далі – Єдиний державний реєстр).
Розділ І

Загальні положення 

Відповідно до пункту 14 частини першої статті 1 Закону про реєстрацію Головне територіальне управління юстиції у Донецькій області є суб’єктом державної реєстрації, зокрема, громадських формувань-юридичних осіб: первинних, місцевих, обласних, регіональних професійних спілок, їх організацій та об’єднань, структурних утворень політичних партій, регіональних (місцевих) творчих спілок, територіальних осередків всеукраїнських творчих спілок, місцевих, обласних організацій роботодавців та їх об’єднань, громадських об’єднань (далі – громадські формування), місцезнаходженням яких є Донецька область.
Відповідно до статті 3 Закону про реєстрацію законом може бути встановлено особливості державної реєстрації громадських формувань. Так, Законом України «Про професійні спілки» їх права та гарантії діяльності визначені особливості державної реєстрації професійних спілок та їх організацій, Законом України «Про політичні партії в Україні» визначені особливості державної реєстрації структурних утворень політичних партій, Законом України «Про професійних творчих працівників та творчі спілки» визначено особливості державної реєстрації творчих спілок, Законом України «Про громадські об’єднання» визначено особливості державної реєстрації громадських об’єднань (громадських організацій та громадських спілок).
Відомості, які містяться в Єдиному державному реєстрі, визначені статтею 9 Закону про реєстрацію.

Відповідно до пункту 3 наказу Міністерства юстиції України                          від 09.02.2016 № 359/5 «Про затвердження Порядку державної реєстрації юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань, що не мають статусу юридичної особи», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 09.02.2016 за № 200/28330, до 01 січня 2019 року відомості про державну реєстрацію громадських формувань вносяться до: 

1. Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань;  

2. Єдиного реєстру громадських формувань; 

3. Реєстру громадських об’єднань.

Розділ IІ

Порядок подання документів
Порядок подання документів для державної реєстрації змін визначається статтею 14 Закону про реєстрацію. 
Так, документи для державної реєстрації можуть подаватися у паперовій або електронній формі.

У паперовій формі документи подаються особисто заявником або поштовим відправленням.

Якщо документи подаються особисто, заявник пред’являє свій паспорт громадянина України або тимчасове посвідчення громадянина України, або паспортний документ іноземця, або посвідчення особи без громадянства, або посвідку на постійне або тимчасове проживання.

У разі подання документів представником додатково подається примірник оригіналу (нотаріально засвідчена копія) документа, що засвідчує його повноваження.

У разі подання заяви про державну реєстрацію поштовим відправленням справжність підпису заявника повинна бути нотаріально засвідчена.

Документи в електронній формі подаються заявником через портал електронних сервісів у порядку, визначеному Міністерством юстиції України в Порядку державної реєстрації юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань, що не мають статусу юридичної особи.

Документи в паперовій формі приймаються за описом, примірник якого в день їх надходження видається заявнику з відміткою про дату їх отримання та кодом доступу в той спосіб, відповідно до якого були подані документи.

У паперовому вигляді документи для державної реєстрації змін щодо громадських формувань 
подаються:

· безпосередньо  до державних реєстраторів відділу державної реєстрації друкованих засобів масової інформації та громадських формувань Управління державної реєстрації Головного територіального управління юстиції                           у Донецькій області (84301, Донецька область, місто Краматорськ, бульвар Машинобудівників, будинок 32, кабінет 406);

- відповідно до наказу Міністерства юстиції України від 17.06.2016                 № 1717/5 «Про запровадження пілотного проекту у сфері державної реєстрації громадських формувань» до місцевих центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги за адресами: 87517, Донецька область, місто Маріуполь, проспект Нахімова, будинок 82 або 84301, Донецька область, місто Краматорськ, вулиця Академічна, будинок 20;

надсилаються:

- поштовим відправленням на адресу Головного територіального управління юстиції у Донецькій області: 84301, Донецька область, місто Краматорськ, вулиця Ярослава Мудрого, будинок 39/3. 

Розділ ІІI
Документи, що подаються заявником для державної реєстрації змін
Для державної реєстрації змін до відомостей про юридичну особу, що містяться в Єдиному державному реєстрі, у тому числі змін до установчих документів юридичної особи, подаються такі документи:

1) заява про державну реєстрацію змін до відомостей про юридичну особу, що містяться в Єдиному державному реєстрі;

Форма заяви про державну реєстрацію змін до відомостей про юридичну особу, що містяться в Єдиному державному реєстрі, затверджена наказом Міністерства юстиції України від 06.01.2016 № 15/5 «Про затвердження форм заяв у сфері державної реєстрації юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань» (із змінами), яка доступна на офіційному порталі Верховної Ради України за посиланням http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0014-16. 
Звертаємо увагу, що заява заповнюється машинодруком або від руки друкованими літерами, друкується з одного або двох боків аркуша, у разі відсутності відомостей відповідні сторінки заяви не заповнюються і не подаються (зразок заповненої заяви Додаток 1).
2) примірник оригіналу (нотаріально засвідчена копія) рішення уповноваженого органу управління юридичної особи про зміни, що вносяться до Єдиного державного реєстру, крім внесення змін до інформації про кінцевих бенефіціарних власників (контролерів) юридичної особи, у тому числі кінцевих бенефіціарних власників (контролерів) її засновника, якщо засновник - юридична особа, про місцезнаходження та про здійснення зв’язку з юридичною особою;

Примірник оригіналу (нотаріально засвідчена копія) рішення уповноваженого органу управління юридичної особи про зміни, що вносяться до Єдиного державного реєстру – це протокол відповідного органу управління, визначеного статутом громадського формування. Звертаємо увагу, що згідно статті 98 Цивільного кодексу України вищий керівний орган громадського формування (загальні збори, конференція тощо) мають право приймати рішення з усіх питань діяльності громадського формування, у тому числі і з тих, що передані загальними зборами до компетенції виконавчого органу. Крім того, рішення про внесення змін до статуту є виключною компетенцією вищого керівного органу громадського формування.
Протокол оформлюється з дотриманням вимог ДСТУ 4163-2003 «Уніфікована система організаційно-розпорядчої документації. Вимоги до оформлювання документів» (зразок Додаток 2).
Також протокол має бути оформлений з додержанням вимог статті 15 Закону про реєстрацію, які наведені у розділі ІV цих методичних рекомендацій.
3) реєстр осіб (громадян), які брали участь в засіданні уповноваженого органу управління юридичної особи, - у разі внесення змін до відомостей про громадські об’єднання, політичні партії;

Реєстр осіб є невід’ємною частиною вищезазначеного протоколу. Особливості оформлення реєстру осіб громадського об’єднання визначені частиною 11 статті 9 Закону України «Про громадські об’єднання»:

1) щодо фізичних осіб (для громадських організацій) - прізвище, ім'я та по батькові особи, дата народження, а для іноземців та осіб без громадянства також дані національного паспорта або документа, що його замінює. Дані про особу засвідчуються її особистим підписом (зразок – Додаток 3)

2) щодо юридичних осіб (для громадських спілок) - повне найменування, ідентифікаційний код, юридична адреса, прізвище, ім'я та по батькові особи, яка уповноважена брати участь в загальних зборах. Ці дані засвідчуються підписом особи, уповноваженої брати участь в загальних зборах. (зразок – Додаток 4).
З урахуванням того, що зазначені відомості є обов’язковими лише для реєстру осіб, які брали участь в установчих зборах громадського об’єднання, вважаємо за необхідне в реєстрі учасників загальних зборів (конференції, тощо) щонайменше вказувати прізвище, ім’я, по-батькові кожної особи та підписувати цей документ головою та секретарем уповноваженого органу, яким прийнято рішення про зміни.
Особливості оформлення реєстру осіб структурного утворення політичної партії визначені статтею 11 Закону України «Про політичні партії в Україні». Невід’ємною частиною протоколу засідання уповноваженого органу є реєстр учасників, в якому зазначаються: прізвище, ім’я та по батькові особи, дані її паспорта, реєстраційний номер облікової картки платника податків або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків, повідомили про це відповідний контролюючий орган і мають відмітку в паспорті про право здійснювати платежі за серією та номером паспорта). Дані  про особу засвідчуються її особистим підписом. (зразок – Додаток 5).
Особливості оформлення реєстру осіб творчих спілок, місцевих осередків творчих спілок визначені статтею 8 Закону України «Про професійних творчих працівників та творчі спілки». Невід’ємною частиною протоколу є реєстр осіб, які брали участь у загальних зборах (з’їзді, конференції) творчої спілки, в якому зазначаються дані щодо учасників загальних зборів (з’їзду, конференції) творчої спілки: прізвище, ім’я та по батькові особи, дані її паспорта, реєстраційний номер облікової картки платника податків або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків, повідомили про це відповідний контролюючий орган і мають відмітку в паспорті про право здійснювати платежі за серією та номером паспорта). Дані про особу засвідчуються її особистим підписом.
4) документ, що підтверджує правомочність прийняття рішення відповідно до статуту громадського формування про внесення змін до Єдиного державного реєстру, - у разі державної реєстрації змін до відомостей про громадське формування;

Документ, що підтверджує правомочність прийняття рішення відповідно до статуту – це узагальнюючий документ, який з посиланням на відповідні пункти або розділи статуту громадського формування описує хронологію дій, пов’язаних з процесом прийняття рішення про відповідні зміни або комплекс документів, які підтверджують дотримання положень статуту громадського формування при прийнятті рішення. Такими документами є: протокол виконавчого органу (Ради, правління, комітету тощо) про скликання засідання вищого керівного органу, документи, передбачені статутом політичної партії щодо, наприклад, рекомендування, визнання або затвердження прийнятого рішення, список присутніх на засіданні уповноваженого органу управління професійної спілки чи організації профспілок, який складає  певну частину всіх членів зазначеної організації, яка згідно статуту дозволяє прийняти відповідне рішення, тощо (зразки Додаток 6, 7, 8). 
Звертаємо увагу, що актуальна інформація щодо складу керівного органу громадської організації міститься у Реєстрі громадських об’єднань, яку можливо переглянути за посиланням http://rgo.informjust.ua/, що розміщено на офіційному сайті Міністерства юстиції України  у відкритому та безоплатному доступі.
У разі встановлення невідповідності відомостей Реєстру громадських об’єднань відомостям, які містяться у реєстраційній справі, пріоритет мають відомості у паперовій формі.
5) відомості про керівні органи громадського формування (ім’я, дата народження керівника, членів інших керівних органів, реєстраційний номер облікової картки платника податків (за наявності), посада, контактний номер телефону та інші засоби зв’язку);

Зазначені відомості подаються у разі внесення змін до складу керівних органів (зразок Додаток 9).

6) документ про сплату адміністративного збору - у випадках, передбачених статтею 36 Закону про реєстрацію;

Статтею 36 Закону про реєстрацію визначено адміністративний збір за державну реєстрацію змін у таких розмірах: 

0,3 мінімальної заробітної плати - за державну реєстрацію змін до відомостей про юридичну особу (крім громадських об’єднань), що містяться в Єдиному державному реєстрі, крім внесення змін до інформації про здійснення зв’язку з юридичною особою;

0,1 мінімальної заробітної плати - за державну реєстрацію змін до відомостей про громадське об’єднання;

75 відсотків адміністративного збору, встановленого цією частиною, - за державну реєстрацію на підставі документів, поданих в електронній формі.

Адміністративний збір не справляється за державну реєстрацію змін до відомостей про професійні спілки, їх організації або об’єднання.

Адміністративний збір не справляється за державну реєстрацію змін до відомостей про юридичну особу, фізичну особу - підприємця та громадське формування, що не має статусу юридичної особи, у тому числі змін до установчих документів, пов’язаних з приведенням їх у відповідність із законами України у строк, визначений цими законами.

Звертаємо увагу, що пунктом 35 підрозділу 4 розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України визначено, що неприбуткові підприємства, установи та організації, внесені до Реєстру неприбуткових установ та організацій на день набрання чинності Законом України "Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування неприбуткових організацій", що не відповідають вимогам пункту 133.4 статті 133 цього Кодексу, з метою включення до нового Реєстру неприбуткових установ та організацій зобов’язані до 1 січня 2017 року привести свої установчі документи у відповідність із нормами цього Кодексу та у цей самий строк подати копії таких документів до контролюючого органу.
Також Прикінцеві та перехідні положення Закону України «Про громадські об’єднання» передбачають, що статути (положення) громадських організацій, спілок громадських організацій мають бути приведені у відповідність із цим Законом протягом п'яти років з дня введення його в дію (з 01.01.2013).

Крім того, в разі одночасного подання документів для державної реєстрації змін, які не передбачають звільнення від сплати адміністративного збору, наприклад, зміна місцезнаходження, зміни у складі керівних органів, адміністративний збір сплачується у розмірі відповідно 0,1 мінімальної заробітної плати (для громадських об’єднань) або 0,3 мінімальної заробітної плати (для структурних утворень політичних партій).

Розмір мінімальної заробітної плати встановлюється на 01 січня поточного року.

Реквізити для зарахування адміністративного збору у 2016 році наведені у Додатку 10.

7) установчий документ юридичної особи в новій редакції - у разі внесення змін, що містяться в установчому документі;

Вимоги до статуту громадського об’єднання визначені статтею 11 Закону України «Про громадські об’єднання»  та передбачають відомості про:

1) найменування громадського об'єднання та за наявності - скорочене найменування;

2) мету (цілі) та напрями його діяльності;

3) порядок набуття і припинення членства (участі) у громадському об'єднанні, права та обов'язки його членів (учасників);

4) повноваження керівника, вищого органу управління, інших органів управління (далі – керівні органи) громадського об'єднання, порядок їх формування та зміни складу, термін повноважень, а також порядок визначення особи, уповноваженої представляти громадське об'єднання, та її заміни (для громадських об'єднань, що не мають статусу юридичної особи);

5) періодичність засідань і процедуру прийняття рішень керівними органами громадського об'єднання, у тому числі шляхом використання засобів зв'язку;

6) порядок звітування керівних органів громадського об'єднання перед його членами (учасниками);

7) порядок оскарження рішень, дій, бездіяльності керівних органів громадського об'єднання та розгляду скарг;

8) джерела надходження і порядок використання коштів та іншого майна громадського об'єднання;

9) порядок створення, діяльності та припинення діяльності відокремлених підрозділів громадського об'єднання (у разі їх створення громадським об'єднанням, яке має намір здійснювати діяльність зі статусом юридичної особи);

10) порядок внесення змін до статуту;

11) порядок прийняття рішення щодо саморозпуску або реорганізації громадського об'єднання, а також щодо використання його коштів та іншого майна, що залишилися після саморозпуску, - для громадського об'єднання, яке має намір здійснювати діяльність зі статусом юридичної особи.

У статуті громадського об'єднання можуть бути передбачені додаткові положення щодо утворення, діяльності і саморозпуску чи реорганізації громадського об'єднання, що не суперечать закону (зразок Додаток 11).
Нагадуємо, що структурні утворення політичних партій та організації професійних спілок діють на підставі єдиного статуту вищестоящої організації, до складу якої вони входять, тому його подання не потребується.
Звертаємо увагу, що відокремлені підрозділи громадського об’єднання зі статусом юридичної особи, які мають свій статут (положення), якщо це передбачено статутом громадського об’єднання, до складу якого вони входять, додатково подають рішення про його затвердження вищестоящею організацією відповідно до Порядку, визначеному її статутом.

8) заява про обрання юридичною особою спрощеної системи оподаткування та/або реєстраційна заява про добровільну реєстрацію як платника податку на додану вартість, та/або заява про включення до Реєстру неприбуткових установ та організацій за формами, затвердженими відповідно до законодавства, - за бажанням заявника у разі внесення до установчих документів змін, які впливають на систему його оподаткування.

Форма заяви про включення до Реєстру неприбуткових установ та організацій визначена у додатку 1 до Порядку ведення Реєстру неприбуткових установ та організацій, включення неприбуткових підприємств, установ та організацій до Реєстру та виключення з Реєстру, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 13.07.2016 № 440 (бланк заяви додається – додаток 12).
Щодо порядку заповнення заяви у разі бажання заявника подати її державному реєстратору разом із документами для змін, необхідно звертатись до відповідного податкового органу.

Розділ ІV
Вимоги до оформлення документів, що подаються для державної реєстрації змін
Загальні вимоги до оформлення документів визначені статтею 15 Закону про реєстрацію:

1) документи мають бути викладені державною мовою та додатково, за бажанням заявника, - іншою мовою (крім заяви про державну реєстрацію);

2) текст документів має бути написаний розбірливо (машинодруком або від руки друкованими літерами);

3) документи не повинні містити підчищення або дописки, закреслені слова та інші виправлення, не обумовлені в них, орфографічні та арифметичні помилки, заповнюватися олівцем, а також містити пошкодження, які не дають змоги однозначно тлумачити їх зміст;

4) документи в електронній формі мають бути оформлені згідно з вимогами, визначеними законодавством;

5) заява про державну реєстрацію підписується заявником. У разі подання заяви про державну реєстрацію поштовим відправленням справжність підпису заявника повинна бути нотаріально засвідчена;

6) рішення уповноваженого органу управління юридичної особи повинно бути оформлено з дотриманням вимог, встановлених законом, та відповідати законодавству.

Рішення уповноваженого органу управління юридичної особи (протокол) викладається у письмовій формі, прошивається, пронумеровується (зразок Додаток 13) та підписується головою та секретарем загальних зборів (конференції, тощо). Справжність підписів на такому рішенні нотаріально засвідчується, крім випадків, передбачених законом.
Дія цієї вимоги в частині нотаріального засвідчення справжності підпису не поширюється на державну реєстрацію змін до відомостей про громадські об’єднання. Справжність підписів на рішенні, що подається для державної реєстрації змін до відомостей про громадське об’єднання, що містяться в Єдиному державному реєстрі, нотаріально засвідчується лише у разі наявності такої вимоги в установчих документах відповідного громадського об’єднання.
Таким чином, нотаріальне засвідчення справжності підпису повинно бути у протоколі, відповідно до якого прийнято рішення про зміни професійних спілок, їх організацій, структурних утворень політичних партій з правом юридичної особи, творчих спілок, місцевих осередків творчих спілок.

7) установчий документ викладається у письмовій формі, прошивається, пронумеровується (зразок Додаток 13) та підписується засновниками (учасниками), уповноваженими ними особами або головою та секретарем загальних зборів (у разі прийняття такого рішення загальними зборами, крім випадків заснування юридичної особи). Справжність підписів на установчому документі нотаріально засвідчується, крім випадків, передбачених законом.

Дія цього пункту в частині нотаріального засвідчення справжності підпису не поширюється на державну реєстрацію змін до відомостей про громадське об’єднання, що містяться в Єдиному державному реєстрі.

Справжність підписів на установчому документі громадського об’єднання нотаріально засвідчується лише у разі наявності такої вимоги в установчих документах відповідного громадського об’єднання.
Звертаємо увагу, що відповідно до частини 7 статті 7 Закону України «Про громадські об’єднання» повноваження засновника громадського об’єднання закінчується після державної реєстрації громадського об’єднання в установленому законом порядку. Тому статут громадського об’єднання, викладений в новій редакції, не може бути підписаний засновниками цієї організації; 
8) внесення змін до установчого документа юридичної особи - громадського формування оформляється шляхом викладення його в новій редакції.
Розділ V

Особливості державної реєстрації змін окремих видів громадських формувань

1. Громадські формування, місцезнаходженням яких є територія проведення антитерористичної операції або населені пункти, що розташовані на лінії зіткнення.
Особливості проведення реєстраційних дій щодо таких громадських формувань визначені Законом України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції».
Відповідно до статті 4 цього Закону проведення реєстраційних дій, пов’язаних із зміною складу засновників (учасників) та керівників юридичних осіб, що знаходяться в населених пунктах, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, та в населених пунктах, розташованих на лінії зіткнення, на період проведення антитерористичної операції забороняється.

Перелік населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, та перелік населених пунктів, що розташовані на лінії зіткнення, затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 07.11.2014 № 1085-р, який забезпечує своєчасну їх актуалізацію.

Під час проведення антитерористичної операції в населених пунктах, розташованих на лінії зіткнення, на території яких органи державної влади здійснюють свої повноваження, можливе проведення для юридичних осіб публічного права реєстраційних дій, пов’язаних із зміною складу засновників (учасників) та керівників, та для юридичних осіб приватного права реєстраційних дій, пов’язаних із зміною складу засновників (учасників) та керівників, за умови, що документи подаються у паперовій формі особисто засновниками (учасниками) та керівником такої юридичної особи приватного права.
Тобто, проведення державної реєстрації зміни керівника громадського формування, місцезнаходженням якого є територія проведення антитерористичної операції або населені пункти, що розташовані на лінії зіткнення, можливе лише за умови попередньої (одночасної) державної реєстрації зміни місцезнаходження такого громадського формування на підконтрольну територію.
Проведення державної реєстрації зміни керівника громадського формування, місцезнаходженням якого є населені пункти, що розташовані на лінії зіткнення, можливе лише за умови особистої подачі документів у паперовій формі державному реєстратору керівником громадського формування.

У зв’язку з тим, що реєстраційні справи громадських формувань, місцезнаходженням яких є територія проведення антитерористичної операції, залишились на непідконтрольній українській владі території, бажаним є надання державному реєстратору також завіреної підписом керівника та печаткою організації копії чинної редакції Статуту громадського формування.
2. Місцеві осередки громадських організацій, які мають статус юридичної особи.
Відповідно до статті 13 Закону України «Про громадські об’єднання» громадське об'єднання зі статусом юридичної особи може мати відокремлені підрозділи, які утворюються за рішенням відповідного керівного органу громадського об'єднання згідно із статутом, у порядку, визначеному про державну реєстрацію.

Відокремлені підрозділи громадського об’єднання не є юридичними особами, крім випадків, передбачених цим Законом.

Відокремлені підрозділи громадського об’єднання утворюються та здійснюють свою діяльність на основі статуту громадського об’єднання.

Відокремлені підрозділи громадського об’єднання зі статусом юридичної особи можуть мати своє положення, якщо це передбачено статутом громадського об’єднання. Положення про відокремлений підрозділ громадського об’єднання містить інформацію про найменування відокремленого підрозділу, назву керівних (та в разі потреби контролюючих) органів, порядок обрання (призначення), строк повноважень, перелік повноважень керівних (та в разі потреби контролюючих) органів. Положення про відокремлений підрозділ громадського об’єднання не може суперечити законам та статуту громадського об’єднання.
Пунктом 7 розділу V Прикінцеві та перехідні положення Закону України «Про громадські об’єднання» передбачено, що всеукраїнські та міжнародні громадські організації, зареєстровані на день введення цього Закону в дію (01.01.2013), вважаються громадськими організаціями, що підтвердили свій статус. Місцеві осередки таких громадських організацій можуть враховуватися для цілей частин сьомої-дев’ятої статті 19 цього Закону як їх відокремлені підрозділи.
Відповідно до пункту 8 зазначеного розділу місцеві осередки всеукраїнських (міжнародних) громадських організацій, які діяли зі статусом юридичної особи на день введення цього Закону в дію, за рішенням вищого органу управління всеукраїнської (міжнародної) громадської організації зберігають за собою статус юридичної особи після введення цього Закону в дію.
Підтвердженням збереження всеукраїнською (міжнародною) громадською організацією за своїм місцевим осередком статусу юридичної особи може бути:

- рішення вищого органу управління всеукраїнської (міжнародної) громадської організації про збереження за відповідним місцевим осередком статусу юридичної особи (зразок Додаток 14);

- наявність на новій редакції установчого документа місцевого осередку відмітки про його затвердження уповноваженим органом управління всеукраїнської (міжнародної) громадської організації (зразок Додаток 15);

- наявність у Статуті всеукраїнської (міжнародної) громадської організації положення про те, що всі її місцеві осередки, зареєстровані до 01.01.2013 з правом юридичної особи, зберігають статус юридичної особи.
Статути (положення) місцевих осередків всеукраїнських (міжнародних) громадських організацій, які діяли зі статусом юридичної особи на день введення цього Закону в дію, мають бути приведені у відповідність із цим Законом протягом п’яти років з дня введення його в дію.

Рішення про зміну до складу керівних органів, статутів (положень) та місцезнаходження місцевих осередків всеукраїнських (міжнародних) громадських організацій, а також рішення про припинення діяльності місцевих осередків всеукраїнських (міжнародних) громадських організацій приймаються в порядку, визначеному цим Законом для громадських об’єднань.

Уповноваженим органом з питань реєстрації місцевих осередків всеукраїнських (міжнародних) громадських організацій, які діяли зі статусом юридичної особи на день введення цього Закону в дію, є відповідний орган, в якому зберігається реєстраційна справа місцевого осередку на день введення в дію цього Закону.

У разі прийняття вищим органом управління всеукраїнської (міжнародної) громадської організації рішення про припинення своїх місцевих осередків як юридичних осіб правонаступником майна, активів та пасивів таких осередків є відповідна громадська організація.
3. Садівничі товариства.

На теперішній час не визначено спеціального нормативно-правового акту, який регламентує діяльність садівничих товариств. 
Листами від 11.10.2004 № 6978 «Про організаційно-правову форму садового товариства» та від 21.02.2006 № 1339 «Про визначення організаційно-правової форми садівничого товариства» Державний комітет України з питань регуляторної політики та підприємництва (на той час спеціально уповноважений орган з питань державної реєстрації) роз’яснив, що правові, організаційні, економічні та соціальні основи функціонування кооперації в Україні визначає Закон України «Про кооперацію». Цим Законом встановлено, що відповідно до завдань та характеру діяльності кооперативи поділяються на такі типи: виробничі, обслуговуючі та споживчі. За напрямами діяльності кооперативи можуть бути сільськогосподарськими, житлово-будівельними, садово-городніми, гаражними, торговельно-закупівельними, транспортними, освітніми, туристичними, медичними тощо. Одночасно Прикінцевими положеннями Закону України «Про кооперацію» встановлено, що кооперативи, які створено до набрання чинності цим Законом, зобов’язані протягом року з дня набрання чинності цим Законом привести свої статути у відповідність із цим Законом.
Закон України «Про громадські об’єднання» визначає правові та організаційні засади реалізації права на свободу об'єднання, гарантованого Конституцією України та міжнародними договорами України, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України, порядок утворення, реєстрації, діяльності та припинення громадських об'єднань. При цьому Прикінцеві та перехідні положення цього Закону передбачають, що громадські організації, їх спілки (союзи, асоціації, інші об'єднання громадських організацій), легалізовані на день введення цього Закону в дію шляхом реєстрації або повідомлення про заснування, не потребують відповідно перереєстрації або повторного подання документів для повідомлення. Статути (положення) громадських організацій, спілок громадських організацій мають бути приведені у відповідність із цим Законом протягом п'яти років з дня введення його в дію.
Аналіз зареєстрованих юридичних осіб, які є садівничими товариствами, свідчить, що з урахуванням викладеного, садівничі товариства зареєстровані з різними організаційно-правовими формами, статути багатьох садівничих товариств не приведені у відповідність до діючого законодавства, тому державна реєстрація, зокрема, змін до установчих документів, належить до компетенції різних суб’єктів державної реєстрації.

Відповідно до статті 1 Закону про реєстрацію Єдиний державний реєстр юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань (далі – Єдиний державний реєстр) – єдина державна інформаційна система, що забезпечує збирання, накопичення, обробку, захист, облік та надання інформації про юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадські формування, що не мають статусу юридичної особи.

Єдиний державний реєстр створюється з метою забезпечення державних органів та органів місцевого самоврядування, а також учасників цивільного обороту достовірною інформацією про юридичних осіб, громадські формування, що не мають статусу юридичної особи, та фізичних осіб - підприємців з Єдиного державного реєстру.

Відомості, що містяться в Єдиному державному реєстрі, надаються, зокрема, у вигляді безоплатного доступу через портал електронних сервісів https://usr.minjust.gov.ua/ua/freesearch/, за допомогою якого можливо отримати актуальну інформацію щодо зареєстрованих юридичних осіб. 

Враховуючи викладене, державна реєстрація змін до установчих документів садівничих товариств проводиться суб’єктом державної реєстрації відповідно до його компетенції, визначеної пунктом 14 частини першої статті 1 Закону про реєстрацію з урахуванням організаційно-правової форми, з якою зареєстроване таке садівниче товариство.
Тобто, державна реєстрація змін садівничого товариства проводиться Головним територіальним управлінням юстиції у Донецькій області за таких умов:

· садівниче товариство в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань, довідці органу статистики має організаційно-правову форму «громадська організація»;
- первинні документи садівничого товариства (статут, свідоцтво про державну реєстрацію, рішення виконавчого комітету або районної державної адміністрації, тощо) містять посилання на Закон України «Про об’єднання громадян» (втратив чинність 01.01.2013), постанову Кабінету Міністрів України від 26.02.1993 № 140 «Про затвердження Положення про порядок легалізації об’єднань громадян» (втратила чинність 01.01.2013), а також на те, що товариство є громадською організацією;
- Загальними зборами садівничого товариства прийнято рішення про продовження діяльності на підставі Закону України «Про громадські об’єднання» як громадська організація;

- Статут садівничого товариства, у тому числі його найменування, приведений у відповідність до Закону України «Про громадські об’єднання».
В інших випадках державна реєстрація садівничих товариств здійснюється державними реєстраторами виконавчих органів місцевих рад та районних державних адміністрацій з одночасним приведенням їх статутів у відповідність до вимог Закону України «Про кооперацію».
Розділ VІ
Результати розгляду документів, поданих для державної реєстрації змін
За результатами розгляду документів, поданих для державної реєстрації змін до відомостей про громадське формування, приймається одне з таких рішень:

1. Про зупинення розгляду документів, підставами чого, згідно статті 27 Закону про реєстрацію, є 
1) подання документів або відомостей, визначених цим Законом, не в повному обсязі;

2) невідповідність документів вимогам, установленим статтею 15 цього Закону;

3) невідповідність відомостей, зазначених у заяві про державну реєстрацію, відомостям, зазначеним у документах, поданих для державної реєстрації, або відомостям, що містяться в Єдиному державному реєстрі;

4) невідповідність відомостей, зазначених у документах, поданих для державної реєстрації, відомостям, що містяться в Єдиному державному реєстрі;

5) невідповідність реєстраційного номера облікової картки платника податків або серії та номера паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків, повідомили про це відповідний контролюючий орган і мають відмітку в паспорті про право здійснювати платежі за серією та номером паспорта) відомостям, наданим відповідно до статті 13 цього Закону;

6) несплата адміністративного збору або сплата не в повному обсязі;

7) подання документів з порушенням встановленого законодавством строку для їх подання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини 12 статті 9 Закону України «Про громадські об’єднання» громадське об’єднання повідомляє про внесення змін до статуту громадського об’єднання, зміни у складі керівних органів громадського об’єднання, зміну особи (осіб), уповноваженої представляти громадське об’єднання, зміну місцезнаходження громадського об’єднання протягом 60 днів з дня прийняття відповідного рішення.

Відповідно до статті 11 Закону України «Про політичні партії в Україні» політична партія забезпечує внесення змін до відомостей про політичну партію, її обласні, міські і районні організації або інші структурні утворення, передбачені статутом партії, а також про первинні осередки політичної партії, що містяться в Єдиному державному  реєстрі, в  порядку, визначеному Законом про реєстрацію, у 10-денний строк після прийняття рішень з цих питань.

Розгляд документів зупиняється на строк, що становить 15 календарних днів з дати їх зупинення.
2. Про відмову у державній реєстрації підставами чого, згідно статті 28 Закону про реєстрацію, є:

1) документи подано особою, яка не має на це повноважень;

2) у Єдиному державному реєстрі містяться відомості про судове рішення щодо заборони проведення реєстраційної дії;

4) не усунуто підстави для зупинення розгляду документів протягом встановленого строку;

5) документи суперечать вимогам Конституції та законів України;

6) документи суперечать статуту громадського формування;

7) невідповідність найменування юридичної особи вимогам закону;

8) документи для державної реєстрації припинення юридичної особи подані раніше строку, встановленого цим Законом.
3. Про державну реєстрацію змін

Результат надання адміністративної послуги у вигляді сканованої копії статуту та/або виписки висвітлюється на порталі електронних сервісів за посиланням /https://usr.minjust.gov.ua/ua/freesearch/, який можна отримати за унікальним кодом, який міститься на описі поданих для державної реєстрації документів, виданому державним реєстратором. 
Законодавство, що регулює питання утворення та діяльності

громадських формувань з правом юридичної особи
Закон України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань» від 15.05.2003 № 755-IV

Закон України «Про політичні партії в Україні» від 05.04.2001 № 2365-III

Закон України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» від 15.09.1999 № 1045-XIV

Закон України «Про професійних творчих працівників та творчі спілки» від 07.10.1997 № 554/97-ВР

Закон України «Про громадські об'єднання» від 22.03.2012 № 4572-VI
Наказ Міністерства юстиції України від 09.02.2016 №359/5 «Про затвердження Порядку державної реєстрації юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань, що не мають статусу юридичної особи».
Наказ Міністерства юстиції України від 06.01.2016 № 15/5 «Про затвердження форм заяв у сфері державної реєстрації юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань» (із змінами).
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